

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Уезда В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофсовета.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с Ижма. Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 85 (407) 25 декабря 1926 г.

Условия подписки

на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 35 к
Для кооп., волисп., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чит и др. 50 к
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 15 к. за строчку гети-
та позади текста и 20 копеек в тексте.
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 ст.
СКИДКА Адм. учреждениям СКИДКА

Необходимо оживить клубную работу.

Члены профессиональных союзов нашего уезда до настоящего времени не обслуживались в культурном отношении как на местах, так и в центре уезда. Значит не выполнялся параграф устава, где говорится о поднятии культурного уровня и развитии общественно-политической сознательности членов

В настоящем году в этом отношении дело лучше: проводятся кружковые занятия по изучению профессионального движения. Поскольку этого не достаточно и союзы ушли дальше—в уездном центре приняты меры и по оживлению клубной работы, но до сего времени это дело туго идет вперед. Члены клуба очень мало интересуются этим вопросом, а не члены—в ожидании, когда раскочуются „хозяева“ клуба. Уже три месяца клуб „работает“, а все вхолостую: нет посетителей клуба. Если еще туда прибавить, что собрания в местечках часто бывают только при вторичном созыве и все же не при полном составе, то это говорит о большой инертности профсоюзной массы к профсоюзным и общественным вопросам.

Перед профессиональными союзами стоит задача по принятию радикальных мер по изжитию профессиональной инертности среди своих членов путем внимательного обслуживания всех сторон жизни, быта и в первую очередь культурно-политических запросов.

В этом вопросе важное значение имеет клуб, а поэтому следует правильно поставить организационное дело, а со стороны профсоюзной массы требуется больше активности и самостоятельности.

Без активного участия профсоюзной массы не может быть никакой клубной работы.

Члены профсоюзов, в клуб!

Семенная кампания.

Уездными и волостными комиссиями по выявлению семян внутри уезда выявлено всего семян ячменя 10525 пудов, семян ржи—212 пудов. По предполагаемому уездному плану засева на 1927 год не хватает семян ячменя—16529 пудов, семян ржи—1779 пудов.

Прежде всего надо остановиться на вопросе о сохранении выявленных запасов семян. Ясно и определенно, что поля у населения останутся почти на 40 процентов незасеянными в наступающем 1927 году, а такое положение вещей еще больше угрожает разорением и нищетой крестьянскому населению, пострадавшему 2 года подряд от стихийных бедствий. Сохранение семян возлагается на местах на всех сознатель-

ных граждан и горожан и в частности на волостных и сельских партийных и советских работников, кои должны вести агитационную работу среди населения о вышесказанном. Вторым более важным вопросом является завоз семян извне уезда. Данный вопрос настолько тяжел для выполнения, что вряд ли удастся его выполнить полностью. Этому мешает оторванность нашего уезда на 700 верст от областного центра, благодаря чему дешевая доставка невозможна. Согласно сообщениям Обземууправления, стоимость семян ячменя обходится франко Усть-Сысольск 2 р. 50 коп. и, считая доставку на расстоянии 500—700 верст гужем до Ухты и из Ухты водным путем до Ижмы провоз станет мини-

мум 2 р. с пуда. Следовательно, пуд семян нам обойдется приблизительно в среднем 4 р. 50 коп. Другая сторона та, что не всегда привозные семена бывают хороши в отношении всхожести, что видно из практики прошлых лет по области. Чтобы не оставить поля совсем незасеянными, необходимо усилить агитационную работу среди крестьян в том смысле, что бы заранее они запасались семенами разных корнеплодов—картофеля

репч, турнепса и т. д. При этом крестьянин хотя и не получит хлеба, но может получить выгоду от корнеплодов, если об этом заранее позаботится и приобретет семена. Агитационная работа среди населения о способах обработки корнеплодов и травосеяния возлагается на участковых агрономов, которым необходимо периодически освещать данный вопрос в печати.

Ф. Попов

Телеграммы.

В Литве после переворота.

Выбран новый президент республики. Правительство свергнуто за непринятие мер против готовившегося восстания.

Советско-литовский договор о ненападении не будет ратифицирован.

В Ковно съезжаются представители иностранных государств.

Газета меньшевиков и другие левые рабочие газеты закрыты.

Отставка президента.

Президент Литовской республики—Гриниус подал в отставку. Литовский парламент избрал новым президентом республики Сметану. По всей Литве объявлено военное положение. Произведшие переворот, майор Плехович, а также Сметана заявили, что прежнее правительство было свергнуто в связи с тем, что оно не принимало никаких мер против готовившегося восстания, которое, якобы, должно было передать власть коммунистической партии. Новый министр иностранных дел сообщил, что новое правительство не думает ратифицировать недавно заключенный между Советским Союзом и Литвой, договор о взаимном ненападении. (Роста.)

Восстание вызвано из-за уступок свергнутым правительством национальным меньшинствам и большевистским элементам.

В Ковно столицу Литвы съезжаются представители иностранных государств. Прибыл из Риги английский посланник в Балтийских

государствах—Воген, преемник итальянский посланник. Газета лит. всех меньшевиков закрыта, а также другие левые рабочие газеты. Новый литовский министр иностранных дел заявил представителям печати, что восстание вызвано уступками свергнутого правительства национальным меньшинствам и большевистским элементам; усиление деятельности последних могло вызвать вмешательство Польши, которая раздавила бы Литву. (Роста.)

Германия не пошла на уступку Лиги Наций.

На закончившейся сессии Лиги Наций Франция, Англия и другие государства требовали от Германии прекращения вывоза в СССР машин, станков и прочих материалов, которые можно использовать для вооружения. Германия решительно отказала выполнить требование. (Роста.)

Рука руку моет.

В ответ на запрос по поводу избития члена Белорусской громады в Старобереже, польский министр внутренних дел оправдывал полицию. (Роста.)

Английский „секрет“.

Депутация консервативных членов парламента требовала от Болдуина, чтобы английское правительство не соглашалось на наз-

начение нового полпреда СССР, в связи со смертью Красина. Ответ Болдуина держится в секрете (Роста.)

По Советскому Союзу.

Пуск Волховстроя.

19-го декабря состоялся в присутствии членов правительства Советского Союза торжественный пуск Волховской гидроэлектростанции. Здания станции и рабочий городок были убраны флагами и зеленью. Перед пуском станции состоялся митинг, на котором приветственные речи произнесли Рыков, Енукидзе, Куйбышев, Киров и Лобов. Т. Рыков отметил необычайные трудности, которые сопровождали постройку гидроэлектростанции. Гражданская война и голод не давали возможности развернуть строительство в необходимом размере. Некоторые товарищи даже стали сомневаться в целесообразности столь срочного сооружения Волховстроя. Но могучая воля рабочего класса, направленная к строительству, не дала ему умереть даже в самые тяжелые годы революции.

В заключение Рыков благодарил рабочих, техников, инженеров, которыми была создана станция. Членам правительства отвечал строитель станции инженер Графито. Появление его было встречено долго несомлававшими восторженными овациями со стороны членов правительства, гостей и рабочих Волховстроя. После митинга были перерезаны левты, прикрепленные к четырем генераторам. Генераторы начали работать.

Первый ток пошел в Ленинград. Пуск тока был встречен исполнением интернационала и криками ура. Затем члены правительства и гости, в том числе иностранные консулы, осматривали станцию (Роста.)

Перепись населения Союза проходит успешно.

Центральное статистическое уп-

Членам кредитной кооперации.

Система с.-х. кредита в уезде за два года своей работы положила начало организации кредитной помощи населению. Оглядываясь назад и подводя итоги работе, нужно отметить громадную пользу, важность и положительные стороны с.-х. кредита.

Возьмите период безкормицы в весну минувшего года. Куда крестьянин обращался за поддержкой? В кредитное т-во. Существующими в уезде, 5-ю товариществами роздано ни это дело тысячи ссуд, на сумму до 20000 рублей.

Куда крестьянин идет, когда ему

равление сообщило московским газетам, что переписные карточки не будут использованы ни для каких других целей кроме статистических. В Москве уже переписано свыше миллиона человек.

Новая железнодорожная линия.

19 го декабря в присутствии членов украинского правительства состоялось открытие вновь построенной железнодорожной линии Мерефа—Красноград. По новой линии прошел первый поезд.

(Роста.)

О прекращении отчислений в пользу горняков.

ВЦСПС постановил прекратить отчисления в пользу английских углекопов.

(Роста.)

Выселение помещиков.

В Президиуме ЦИК заслушан доклад о выселении помещиков. Из взятых на учет в РСФСР 10521 бывших помещиков и крупных землевладельцев оказалось значительное количество не дворян, не подлежащих выселению. Также не выселены активно участвовавшие в борьбе с контрреволюцией. Фактически выселено около 3500 семей. Изъятая от помещиков, земля в 39480 гектаров, постройки и имущество на сумму до 6-ти милл. рублей передаются большей частью в пользование местного населения, часть поступает в госфонд и будет использована для устройства агропунктов а также передается местным советам и комитетам взаимопомощи.

(Роста.)

нужна денежная поддержка на покупку коровы, лошади, с. х. инвентаря и машин?— В кредитное т-во Или, наконец, где крестьянин найдет материальную помощь для организации всевозможных производств?—В кредитном т-ве.

С.-х. кредит—лучший друг крестьянина. С.-х. кредит, по определению наиболее передовых крестьян, является, тем средством, лишь через посредство которого мыслимо улучшение отсталого крестьянского хозяйства и поднятие его доходности.

Если так, то долг каждого крестьянина, состоящего членом кредитной кооперации, обратить больше внимания на ее оздоровление, на улучшение ее работы, помня, что без активного участия массы немыслимо создание мощной, устойчивой и работоспособной кооперативной сети.—кредитных т.в.

До сего времени участие членской массы в кооперативном строительстве слишком слабо. Собрания посещаются не более чем 15-20-ю проц. членов. Даже такие вопросы, как например: довыборы правления, утверждение отчетов, планов работ, сметы и т. д. проводятся на вторично назначаемых собраниях при любом количестве собравшихся членов.

Наблюдавшиеся за минувший

год в кредитных кооперативах ее нормальности, как например: хищения кооперативных средств, чрезмерные увеличения накладных расходов и отсюда убыточность, ударяющая в первую очередь по членской массе, объяснител, главным образом, пассивностью ее.

За последнее время партия и советская власть очень много обращают внимания на оздоровление кредитной кооперации, берутся же и вы, ее члены, за это дело,—за оздоровление ваших кооперативов.

Давайте усилиями двухтысячной армии членов кредитной кооперации, при полной поддержке партии и советской власти, строить крепкую, здоровую и работоспособную низовицу системы с. х. кредита

Третьяков.

Почему нужен спорт в деревне.

Крестьянская работа тяжелая. При ней подряд целыми часами приходится находиться в согнутом положении. Такое согнутое положение затрудняет дыхание. Дыхание производится не полной грудью, от этого появляются болезни дыхательных органов, сердечные и головные заболевания. Кроме того, работа в согнутом положении влияет на позвоночник и грудную клетку. Вот почему часто среди крестьян встречаются люди сутулые со слабыми, согнутыми в коленях, ногами, с узкой грудной клеткой, с узкими плечами и со слабо развитыми мускулами.

При призыве на военную службу среди крестьянской молодежи обнаруживается много людей негодных к военной службе. Все это является результатом тяжелого сельского труда. Между тем помочь этому горю можно и сравнительно легко изжить эти недостатки, особенно среди крестьянской молодежи.

Таким средством является физкультура. Слово физкультура значит телесное развитие человека. Одним из видов физкультуры является спорт, т. е. всякого рода упражнения и игры на открытом воздухе. Человек, занимающийся спортом, становится сильнее, крепче и здоровее. Он легче и быстрее справляется с тяжелой работой. В нем развивается бодрость, ловкость и быстрота в работе.

Занятия спортом интересуют молодежь. Они отвлекают ее от пьянства. А ведь пьянство является первой причиной деревенского хулиганства. Опыт показал, что в тех деревнях, где есть кружки физкультуры или кружки спорта, хулиганства меньше или его совсем нет.

Какой же спорт лучше всего поставить зимой в деревне?

Лучший и наиболее доступный—лыжный спорт. Кстати сказать, умение бегать на лыжах очень пригодится и в военное время. Во

время гражданской войны нам пришлось очень пожалеть о том, что у нас было мало лыжников. Дело в том, что в борьбе с Колчаком приходилось на сворую руку организовывать команды лыжников, обучать их бегать на лыжах и уметь на них вести боевые действия. А в 1921 году на Корельском фронте борьба Красной Армии с белофинами затруднялась тем, что финны отлично бегали на лыжах, у нас же лыжников совсем почти не было. А ходить пешком по глубоким снегам немыслимо. Сейчас в Красной Армии на лыжный спорт обращено большое внимание. Многие говорят: «Лыжи, вещь хорошая, да где их взять?»

А взять их можно. Нужно самому смастерить их.

Лыжный спорт—это здоровое физическое развлечение, он подготавливает здоровых и сильных людей. Лыжи в деревне могут принести пользу. Они дают скорый и легкий способ передвижения по нашим глубоким снегам, они необходимы для охоты, для сообщения с окрестными деревнями и, наконец, лыжники очень пригодятся и для армии. Н. Торшилов.

Что дало опытное поле.

Весной 26 года в с. Красноборе появилось опытное поле, учрежденное преподавателями ШКМ с целью вести во время летних каникул практические занятия с учениками.

Значительную часть поля занимал ячмень, остальную огород. В огороде были посажены разные овощи, преимущественно картофель. Картофель была посажена по новому способу—на ровно забороненной земле, а не на высоких грядах, как сажают в Ижмо-Печорском уезде.

К созыву 8-ой упарткомференции.

Ко всем ячейкам ВКП(б) Ижмо-Печорской уездной организации.

15-го февраля 1927 года предполагается созыв 8-й уездной партконференции. Поэтому перед каждой ячейкой и отдельными ее членами стоит весьма важная, ответственная и сложная задача.

Каждая ячейка должна с настоящего момента приступить к подготовительным работам, подготавливая годовую ячейковую работу, начиная с 7-й упарткомференции.

Во время гражданской войны задача нашей партии была сложная, но она с ней справилась и, под руководством авангарда ВКП(б), при поддержке всех трудящихся, окончательно победила классового врага и установила власть пролетариата.

С окончанием кровавого фронта мы строим наше, разрушенное войной, хозяйство.

До 14-го партсъезда мы только лишь подходили к индустриализации страны, в наступающем году партия смогла поставить эту задачу во весь рост, подойти к ней на практике вплотную, уделив максимум внимания подъему промышленности и крестьянского хозяйства.

Партия отмечает, что обстановка для создания хозяйства страны более трудная и сложная, чем при борьбе на фронте кровавом, следовательно и работа 8-упарткомфе-

ренции трудная и сложная, поэтому призываю все ячейки ВКП(б) приступить к подготовительной работе: обсудить на общих собраниях свою годовую работу, основываясь на указаниях вышестоящих партийных съездов, конференций, пленумов и т. д. и выяснить всесторонне достижения и недочеты своей работы. Подводя итоги годовой работы, ячейки должны дать наказ своим выборным на упарткомференцию представителям. Необходимо отметить главные задачи работы ячеек: оживление советов, оживление кооперации, работу среди бедноты, проведение режима экономии, проработку решений вышестоящих парторганов, о внутрипартийной демократии и т. д.

Необходимо также учесть работу уездного комитета ВКП(б), насколько он смог руководить ячейками, какие имелись в его работе недочеты.

Разобрав всесторонне работу ячейки и парткома, отметив положительные и отрицательные стороны ее, предстоящая уездная партконференция сможет наметить определенную линию, по которой должны строиться планы работ.

О норме представительства на упарткомференцию и о повестке дня будет сообщено по ячейкам особо.

Зам. секретаря Укома ВКП(б)
И. Филиппов.

Летом уже стало ясно, что опытное поле не оправдывает даже своих семян: ячмень пришлось скосить на траву, овощи недозрел, стали гнить, с огорода взяли только картофель в количестве едва ли превышавшем семена.

Но хуже всего то, что опытное поле ничего не дало ученикам Ш. К. М., т. к. они никакого участия в опытном поле не принимали, так что для четки огорода приходилось наивнимать поденных.

Необходимо преподавателям Ш. К. М. изучить прошлогодние ошибки и принять меры, чтобы опытное поле не только заинтересовало учеников Ш. К. М., но и стало показательным для местного крестьянства.

А о л.

По уезду.

Где Мопр и Аввахим

Слышав, что при Уфинотделе есть ячейки Аввахима и Мопр, я подал заявление о вступлении членом в обе организации. Неделю через 3—4 захожу узнать о результатах. Спрашиваю, где секретарь Мопр и Аввахима? Мне говорят, что руководит работой какой-то Рочев. Нахожу Рочева и спрашиваю, кто ведет делами ячеек? Сначала Рочев ответил, что он не знает, но потом сознался: «привнеси мне дело и броси на стол, говорят работай, ничего не знаю». Спрашиваю, числится ли я членом организации? опять ответ — не знаю. Так и не добился, член я Мопр и Аввахима или нет.

Так поставлена работа в ячейках при Уфинотделе, но не лучше она и при других организациях. При Совшаршколе 24 г. организовали ячейку Аввахим. Записалось 15 человек, улатили членские взносы по 1 коп. Впоследствии эта ячейка слалась с ячейкой при Крайсоюзе, выбрали комитет, издали членских билетов, но так их и не получили. Так после этого не было больше о ячейке ни слуху ни духу. Куда пошли тогда наши денешки и до сих пор не знаем.

Скор.

В с. Гам.

Некоторые жители с. Гам когда напьются, то только и думают, как бы с кем поругаться или подраться. Есть, например, молодец Рочев Семен Тихонович. Пьяный он колотит кого попадется гирей и пугает кивкалом.

Некто Ва н ь.

Собрание союза совторгслужащих.

11-го декабря состоялось общее районное собрание союза совслужащих. Союз объединяет около 250 членов, но на собрании присутствовало только 56

Слушался отчетный доклад правления. Заданалось много вопросов, а выступить в прениях желающих не оказалось, несмотря на то, что недочеты в работе имеются и порядочно.

В дальнейшем такое пассивное отношение к союзному делу никуда не годится. Поневолле приходит на ум, что наши члены состоят в союзе только для того, чтобы не лишиться теплых мест.

Без нашего участия и нашей помощи союзная работа далеко не пойдет. Нашей пассивностью мы вредим сами себе.

З р и т е л ь.

Новый вид налога.

В с. Усть-Ижме Галовской волости церковный сторож Алексей Б., каждый день ходит собирать хлеб, как какой-то налог. Ему 37 лет, но работать он не хочет, надеясь на милостьню.

Либо-Эль.

Где избач?

В с. Нашебож изба—читальня бывает открыта раз в месяц. Остальное время избача нет. Если спросишь у хозяев дома, где избач—то в ответ получишь—не знаем, не приходил, наверно, на квартире у тестя.

Вопрос избачу—для чего существует изба читальня?

Местный.

Как относится к вызовам телефонная связь.

Служащие почтовой конторы в Ижме очень беспамятны и часто, обещая вызвать к телефону, забывают кого вызвать. Иногда публика ждет целые дни вызванных, а окажется, что служащие вызвать «не успели».

Так случалось не раз. Просям относиться лучше к своим обязанностям.

Переговоры.

Эксплоатация.

При Щельюрском п.-т. отделеви есть разносчик писем.

Кроме того, он исполняет работу сторожа, но за это ни одной копейки не получает. Хотя ему всего 15 лет, он работает 7 часов, а иногда и больше.

Нужно, чтобы разносчик исполнял только свою непосредственную работу.

А д з ы л ы с ь.

Галовский ВК

совсем не серьезно относится к доставке корреспонденции. Иногда она лежит по 2 недели, а иногда совсем пропадает в ВК-е и избе-читальне.

С е л ь к о р.

Гамский кооператив

работает слабо. Зачастую не бывает соли, спичек, чаю, сахара, веревок и прочего товара, необходимого крестьянину.

С ф и н к с.

Организован военный кружок.

При Ижемской избе-читальне организован 13-го декабря кружок военных знаний. При организации присутствовало 17 человек. Руководителем выбран т. Рупасов. Занятия будут проводиться по воскресеньям с 4 часов вечера в избе-читальне.

Нужно пожелать кружку успеха в работе.

А. Г. Д.

Госторговля в Устьусе.

В Устьусинском кооперативе часто то одного товара нет, то другого, а если и есть кое что, то говорят—Крайсоюз не выслал счета и нельзя торговать. Давай, думаю, примужу к Госторгу, там достану все, но не тут то было. Госторг торгует только на пушнину. Пошел обратно в свой кооператив и стал просить выработать план, по которому можно было бы получить от Госторга для кооператива кое чего понемногу, хотя за наличный расчет. Обрадовались, пошли, но напрасно—опять на пушнину, а кооператив пушнины не имеет.

Вот так и сидим мы частенько без товарпродуктов.

Это, так называемая, работа рука об руку кооперации с госторговлей.

К—х—е.

Какие нужны документы для назначения

1. пособия по безработице.

1. Членская книжка профсоюза (для членов союзов).

2. Удостоверение с последней службы или работы с указанием: а) должности, б) времени работы, в) времени по которому безработный удовлетворен зарплатой, включая выходное пособие.

3. Документы устанавливающие трудовой стаж по найму.

Примечание: Для получения пособия по безработице необходим непрерывный трудовой стаж работы:

а) для рабочих неквалифицированных несостоящих членами профсоюзов—три года, а для членов союза один год.

б) для служащих—не членов профсоюза пять лет, для членов три года.

Группы служащих и рабочих, не имеющие указанного стажа работы, удовлетворению не подлежат.

Примечание Имеющие земельный надел, как получающие доход и могущие применить свой труд в сельском хозяйстве, но им не удовлетворяются. Все документы возвращаются обратно.

О с л о ж а н и е: Постановление НКТ от 27 марта 1925 года № 90-(620)-113.

2. Пенсии по инвалидности.

1. Удостоверение о принадлежности заявителя к кругу застрахованных (справки с мест службы, с указанием данных о начале и окончании службы).

2. Удостоверение с последнего места службы с указанием занимаемой должности и получения фактической заработной платы за три месяца работы, предшествовавшие оставлению службы.

3. Акт бюро врачебной экспер-

тизы о наличии признаков стойкой утраты трудоспособности.

4. Справка от Волисполкома об имущественном положении.

Примечание 1-е. Для инвалидов старости (лиц старше 50 лет) необходим непрерывный трудовой стаж по найму не менее 8 лет перед моментом утраты трудоспособности.

Примечание 2-е: Для лиц ставших инвалидами вследствие увечья, полученного в связи с работой по найму, помимо указанных документов, требуется еще акт о несчастном случае.

3. Пенсии, как семье потерявшей кормильца

1. Выпись о смерти кормильца.

2. Удостоверение с места службы с указанием данных о начале и окончании работы, в качестве кого и заработной платы за последние три месяца работы.

3. Справка от Волисполкома о семейном и имущественном положении с точным указанием времени рождения каждого члена семьи в отдельности.

4. Акт бюро врачебной экспертизы (для лиц старше 16 лет, у которых имеется стойкая утрата трудоспособности).

Примечание. Семьи лиц умерших от увечья, полученного в связи с работой по найму помимо указанных выше документов, должны представлять еще акт о несчастном случае.

Основание: По 2 и 3 разделу Инструкции НКТ СССР от 31 марта 1925 года на № 96-622.

Стражакса.

Отклики на заметки.

По поводу статьи «Морские Берега уезда».

Автора статьи «Морские берега уезда» т. Елькина или других бывалых лиц просим дать дополнительные сведения о возможности переселения на оседлое жительство. Желательно знать о климатических условиях, снабженческих пунктах, имеется ли лес, как будет обстоит дело с постройками. Группа Косельских крестьян.

Ответ на заметку «Голод не тетка» в № 57.

Автор заметки пишет, что грн с. Сявты Чупров М. И. брал подряд у Комгосторга и на этом, якобы, положил в карман 600 рублей, уплачивая ямщикам за 8-часовой день по 1 р 50 к.

На это отвечаю следующее: ямщиков я не имел, груз подымали на павых началах 8 человек, в том числе и я, на что был заключен договор при Верхне Усинском ВИК-е. Двупая приходилось по договору за каюк и снаряжение. Последние принадлежали мне. Весь заработок по переброске груза составил 820 рублей. Пайщики получили поровну по 82 рубля. Согласно договора, за 3 пая я должен был получить 246 рублей, но получил только 214 р т. к. выдал еще от себя пайщикам дополнительно по 2 рубля.

Ч у п р о в.

Ответ на заметку «Где организатор» в № 82.

На заседании бюро Укома ВЛКСМ 16 го декабря был заслушан доклад о работе в Ластинской ячейке райорганизатора УБ—Хозяинова. По поводу заметки выяснилось, что последние не подтверждаются. Данный вопрос обсуждался на общем собрании ячейки. Постановление говорит, что работа была проведена.

В будущем автору надо воздерживаться от вранья.

Уполномоченный ОБК ВЛКСМ по Ижмо-Печорскому уезду

А. Семьяшкин.

Последние известия.

Заявление министра иностранных дел.

Новый латвийский министр иностранных дел заявил: Латвия будет стремиться к заключению договора о ненападении с СССР, при чем Эстонии и Финляндии будет постоянно сообщаться о ходе переговоров. (Роста.)

Преследование коммунистов и рабочих организаций.

Новым литовским правительством арестовано свыше 250 коммунистов. Многие коммунисты скрываются. Преследование рабочих организаций настолько усилилось, что из Литвы бегут даже социал демократы. (Роста.)

Новая забастовка.

В Англии, в крупнейшей шахте Йоркшира забастовали 5 тысяч горняков, возмущенных поведением шахтовладельцев, предоставляющих лучшие места штрейхбрехерам. До сего времени в одном только Йоркшире еще не получили работы 30 тысяч горняков. (Роста.)

Обо всем

— Наркомзему отпущено на 26—27 год на лесоустройство миллион 400 тысяч рублей. На эти средства будет лесоустроено около 12 миллионов десятин.

— В фонд кредитования деревенской бедноты на 26—27 год отпущено 4300 тысяч рублей. Из этой суммы на первый квартал выделено 500 тысяч рублей для опытного кредитования безлошадных.

Комиссия Наркомторга признала возможным начать в этом году экспорт хлеба через Мурманский порт, куда отправлены первые 500 вагонов.

Вступят в ВЛКСМ.

Филиппов Афанасий Тимофеевич (Щельяур)

Чупров Михаил Федорович „
Ануфриев Леонтий Николаевич
Филиппов Василий Максимович
Рочев Василий Ионович
Есова Наталья Андреевна (с. Ижма).

Рочев Тимофей Васильевич (с. Гам).
Есть ли отводы?

Подать в Укоммол в 2-х недельный срок. Укоммол.

Почтовый ящик.

М. Материк Билэм пель.— Вашу заметку не помещаем, т. к. описываемый факт не проверен.

Мохча. Филиппову А.— Ответ на заметку в стенгазете пошлите редакцию стенгазеты.

Кельчирю Дарткову. В вашей заметке нет ничего существенного, не пойдет.

Усть-ижма. Знающему.— Статью «Чудный мужик» не печатаем.

Ижма Крестьянину.— Статья «Старый быт» не пойдет, т. к. нет фактов.

Письма из Краевой Армии.

От кадровиков 1903 года.

(ст. Куженкино).

Мы, красноармейцы 3 го отдельного стрелкового батальона 1-ой роты, граждане Ижмо Печорского уезда, рождаля 1903 года, шлем товарищеский привет нашей родной Ижме и руководителям уезда и благодарим за высылку нам газеты «Красная Печора». Мы очень заинтересовались знать новости о родных местах и были очень обрадованы, получив через два года после отъезда из Ижмы свою родную газету.

Желаем Ижме и всей Печо-

ре успешно строить новую жизнь в темной деревне

Красноар. кадровики 1903 г.

Из Куженкинского батальона.

Мы, красноармейцы, Ижмо-Печорского уезда, находящиеся в Куженкинском батальоне, получаем газету «Красная Печора». Прочли мы статью, в которой описывалось, какой пример показывают ответственные работники Ижмы: напьются, выйдут на улицу и давай драться, да, бить окна.

Стыдно нам стало за наших «примерных людей».

Красноармеец И Канев.